



无论怎么努力购买“约币” 线上“美女”始终没有线下见面 “同城交友”这些暧昧陷阱请绕行

登录App就有美女主动搭讪，“同城可约可见面”……黑龙江省鸡西市公安局不久前打掉一个利用“同城交友”软件实施电信网络诈骗的犯罪团伙，涉案金额2.2亿元，涉案女主播账号4万余个，共抓获犯罪嫌疑人426名。

暧昧广告链接交友骗局

“附近小姐姐100元至300元出，自己谈。”2022年2月，鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队民警在对本地互联网信息例行巡查时发现，部分社交平台上有用友发布暧昧广告，并附有站外App下载链接。

“发现线索后，我们立即对该线索进行核查。经过分析研判，发现链接接入的是一款交友类App‘陌情’。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局专案一大队大队长尹逊鹏说，在这款App中，男性用户要与女性用户进行语音、视频聊天或赠送虚拟礼物，需付费购买“约币”；女性用户聊天不仅不用花钱，还可以按比例将男方消费的“约币”提现。

公安部门发现，涉案公司老板、犯罪嫌疑人尹某某利用朋友及亲属身份先后成立16家公司，在多个平台的应用商城先后上架推广70余款App，均以“同城交友”“美女聊天”为幌子，吸引用户下载使用。2023年，鸡西市公安局抓获尹某某、女主播苏某某等犯罪嫌疑人。侦查结果显示，涉案公司单月交易流水最高逾千万元，女主播提现总金额达1.2亿元。

各种话术诱导用户充值

据了解，涉案公司上架的70多款交友App，虽然名称不同，但均使用同一后台服务器，功能模块完全一致。



新华社发

“我们业内把同一后台、不同名称的多个App称为‘马甲包’，用这种方式拓展用户量，增加曝光度和下载量。”犯罪嫌疑人尹某某说。

“男用户聊天要支付费用，女用户的目的是赚钱，这是‘同城交友’类App的共同特征。不少女主播以约会为名骗取男方钱财。”鸡西市公安局新型涉网犯罪侦查分局副局长王明辉说，受害人被骗金额少则几百元，多则几万元甚至几十万元。案件受害人多为成年男性，由于顾虑隐私，或因已成家，不想让家人知道，一般很少有人主动报案。

据了解，向公安机关报案的男性用户在使用App过程中渐渐发现，无论他们怎么努力购买“约币”提高亲密密度，线上“美女”始终没有和他们线下见面，只是不断索取更多礼物。

谨防付费聊天、主动搭讪的网络诈骗

犯罪嫌疑人尹某某说，这类

App市场规模很大，App收益机制大同小异，都是付费聊天，不同平台的具体玩法和女主播的提成比例不等。

黑龙江龙信达律师事务所律师周莹表示，如果这类交友App中的女主播在网聊时虚构事实骗取钱财，就属于十分典型的诈骗行为，触犯刑法。

记者随机下载一款含有“同城”“交友”标签的App，注册后不到一分钟，就有143个女主播打招呼。有的女主播聊天内容非常露骨。记者称自己在东北一城市某商场附近，一名女主播便说自己也在该城市，可线下约见开房，但需要把房间号发给她并预付“100块车费”。

公安机关建议，有关部门应加大互联网监管巡查力度，重点关注有色诱、诈骗嫌疑的广告和涉“同城交友”类App的投诉举报信息；如发现存在诈骗情形，及时采取下架等措施。

据新华社电

国家卫健委发布 体重管理8条核心知识

新华社电 国家卫生健康委办公厅近日印发《居民体重管理核心知识（2024年版）》及其释义，进一步倡导和推广文明健康生活方式，提升全民体重管理意识和技能。

核心知识主要包括8条，即正确认知，重在预防；终生管理，持之以恒；主动监测，合理评估；平衡膳食，总量控制；动则有益，贵在坚持；良好睡眠，积极心态；目标合理，科学减重；共同行动，全家健康。

根据核心知识释义，体重是客观评价人体营养和健康状况的重要指标，体重过高或过低都会对健康造成不利影响。保持健康体重能减少相关疾病的患病风险。全人群都应把保持健康体重作为目标，并贯穿孕前期、孕期、婴幼儿期、儿童青少年期、成年期、老年期的全生命周期。

全国50%三级公立医院 明年底应用信息集成平台

据新华社电 到2025年底，努力实现全国50%三级公立医院具备和应用运营管理信息集成平台；力争到2027年底，实现全国三级公立医院全覆盖，全国二级公立医院覆盖率明显提升……国家卫生健康委、国家中医药局近日印发《关于2024—2025年持续开展“公立医疗机构经济管理年”活动的通知》，提出相关目标。

通知要求大力推进公立医疗机构运营管理信息化建设，建立健全以业财融合为核心的运营管理信息集成平台，强化人工智能、大数据、云计算等现代信息技术应用，加快内部各类信息系统互通互联、各类数据共享共用，充分发挥信息化在业务管理与经济管理融合发展中的重要支撑作用。

根据通知，各地各单位要持续做好集中整治医疗机构违法违规获取医保基金三年专项行动，从根本上减少违法违规骗取医保基金行为，规范诊疗行为和计价收费行为，解决重点难点问题，强化运用信息化手段开展智能审核监管，构建穿透式监管体系，建立健全长效监督机制。

“友谊盾牌—2024”联演 中方参演部队集结完毕

据新华社电 当地时间7月2日凌晨4时许，随着最后一列搭载参演官兵的列车驶入老挝蓬洪站，参加中老“友谊盾牌—2024”联演的中方部队已全部到达老挝，迅即展开装备卸载。

此次中方参演部队采取陆上和空中相结合的方式远程运输投送。陆上参演分队以铁路运输方式进行跨国投送，空中参演分队于6月30日从国内转场至老挝万象瓦岱国际机场，及时完成空中兵力投送。

据了解，我方参演力量以驻香港部队为主，驻澳门部队、桂林联勤保障中心等单位派员参加。

根据中老双方达成的共识，“友谊盾牌—2024”联演将于7月5日至18日在老挝境内举行，中老参演部队将以“联合防务作战行动”为主题，组织联合实兵演练。此次联演主要包括混编联训、综合演练和文化交流等内容，双方参演兵力共1200余人，中方派出300余人的实兵分队，携带多型武器装备参演。

印度踩踏事故已致121人死亡

场地获准接纳5000人实际约5万人聚集

新华社电 印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故，目前已造成121人死亡。当地官员表示，正在对事发原因展开进一步调查。同时，印度国内也有不少人指出，政府在大型集会活动的安保方面应对不足。

北方邦一名政府官员3日在电话中向记者证实，截至当天上午，踩踏事故的死亡人数已升至121人。此外，约有30名伤者仍在哈特勒斯地区一家医院接受治疗。

当地时间3日清晨，负责调查踩踏事故的法医小组已到达现场。北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特表示，正在对事故展开进一步调查，集会组织者将被提起诉讼。“我们将查明这一事件的真相……以确定这是一场意外还是

人为因素造成的事件。”

印度总统穆尔穆和总理莫迪2日均发文对踩踏事故的遇难者表示哀悼。穆尔穆表示这起不幸的死亡事件“令人心碎”，并向遇难者表示“最深切的哀悼”。莫迪在社交媒体平台发文说：“我向失去亲人们的人们表示慰问……希望所有伤者早日康复。”

哈特勒斯位于印度首都新德里东南约140公里处。2日当天，参加集会活动的人群在离开现场时发生踩踏。目击者说，事发路段两侧是排水沟，在拥挤踩踏中不断有人跌入深沟，很多人被后面倒下的人压在身下，最终酿成惨剧。

印度媒体报道说，事故遇难者中多数是妇女和儿童。超过150人被送

往医院抢救，由于一些人伤势严重，死亡人数有可能继续上升。

警方公布的初步调查显示，集会人数远超政府允许的场地容量是踩踏发生的主要原因之一。警官拉杰什·辛格表示，此次活动获准接纳的人数只有5000人左右。但据多名目击者表示，现场实际有约5万人聚集，但仅有约40名警察负责维持秩序。

当地居民杜贝2日晚在接受记者采访时说，北方邦西部的几个地区每周二都会举办此类集会活动，时常吸引数万人参加，“但几乎从未有过充分的安保措施”。另有印度媒体称，当地政府和警方“过于冷漠”，对集会场所安保不足视而不见，导致了踩踏事故的发生。